



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
05-07 апреля 2024 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Победу в общем зачете соревнований «Неделя ОБЖ» одержала Дудинская средняя школа №3

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Администрации города обсудили вопросы сотрудничества в области отведения грунтовых вод со специалистами Заполярного госуниверситета
- Дудинцев просят вывезти нестационарные гаражи и контейнеры
- В Дудинке мужчина получил условный срок за кражу 2 бутылок водки

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Полицейские поймали закладчика с 22 свертками синтетического наркотика

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- За неделю жители края обогатили мошенников на 75 миллионов рублей
- В Красноярске спрос на аренду квартир упал на 17%, а цены выросли на 30%
- Почти 10% красноярцев назвали свое здоровье плохим и очень плохим

**5. СМИ о России:**

- Медведев назвал западных лидеров соучастниками теракта в "Крокусе"
- На Госуслугах появился раздел для ветеранов СВО
- Появился новый перечень пространственных сведений для органов МСУ
- Украинский след теракта в "Крокусе" становится все отчетливей
- Росстат показал размеры зарплатного неравенства
- В Оренбуржье паводок подтопил более 10 тысяч домов и 18,4 тысячи участков
- Почему от прогрессивного налога проиграют и бедные. Как насчет такой шкалы для бизнеса, а не для граждан?

**6. Разное:**

- Добро пожаловать, и не говорите, что вас не предупреждали

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Победу в общем зачете соревнований «Неделя ОБЖ» одержала Дудинская средняя школа №3**

В заполярной столице прошли традиционные, 25-ые соревнования для школьников «Неделя ОБЖ». В течение недели ребята разных возрастных групп соревновались в знании правил личной безопасности, основ ОБЖ, демонстрировали умение оказывать первую помощь и эвакуировать пострадавшего. Всего в соревнованиях приняли участие более 100 учащихся городских школ.

Школьники состязались в четырех этапах: «Отважный пожарный» - для учеников начальной школы, «Внимание, утопающий!» - для школьников среднего звена, «Внимание, техногенная авария!» - для старшеклассников и интеллектуальная олимпиада для выпускников.

По результатам «Недели ОБЖ» лучший результат в эстафете «Отважный пожарный» показала команда Дудинской средней школы №3. С небольшим отрывом призерами данного этапа стали ученики Дудинской гимназии и Дудинской средней школы №5.

В этапе «Внимание, утопающий!» первое место завоевала пятая школа, «серебро» – у Дудинской средней школы №1, «бронза» – у команды третьей школы. Напомним, что в рамках данного этапа, ребята «спасали утопающего» в бассейне с помощью конца Александрова, соревновались в плавании на скорость, отвечали на вопросы по оказанию доврачебной помощи.

По итогам эстафеты «Техногенная авария», где старшеклассники состязались в знании радиационных и химических опасностей, умении надевать комплект Л1 и противогаз, транспортировать пострадавшего и оказывать доврачебную помощь, в тройке победителей оказались команды Дудинской гимназии и школ № 3 и №5.

Лучшими в олимпиаде по ОБЖ признаны старшеклассники Дудинской средней школы №3, №5 и Дудинской гимназии.

В общем зачете, по сумме баллов, победили учащиеся Дудинской школы № 3, на втором месте – пятая школа, на третьей ступени пьедестала – сборная Дудинской гимназии...

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **В Администрации города Дудинки обсудили вопросы сотрудничества в области отведения грунтовых вод со специалистами Заполярного государственного университета**

Второго апреля глава города Дудинки Юрий Гурин провел совещание, посвященное вопросам отведения грунтовых вод на территории города Дудинки. Участие во встрече приняли проректор Заполярного государственного университета имени Н. М. Федоровского по научной работе и международному сотрудничеству Аркадий Тарасевич, заведующий кафедрой строительства и теплогазоснабжения ЗГУ Михаил Елисин и директор ООО «НПО «Фундамент» Али Киримов.

Проблему выхода на поверхность грунтовых вод участникам совещания обозначил Глава города Дудинки Юрий Гурин. «Каждое залитие городских территорий тщательно изучается специалистами. Учитывая состояние водопроводных и канализационных сетей, многие залития имеют техногенный характер, но часто органы местного самоуправления обнаруживают и природные источники подтопления улиц и дворов Дудинки. Оценив предпринимаемые нами действия по предотвращению этой проблемы, мы пришли к выводу, что без помощи ученого сообщества нам не справиться. Сложившаяся ситуация требует комплексного подхода, включающего изучение причин выхода грунтовых вод на поверхность, разработки и создания эффективной системы водоотведения», — отметил Юрий Викторович.

В свою очередь Аркадий Тарасевич и Али Киримов отметили, что Заполярный государственный университет и НПО «Фундамент» обладают достаточно обширной базой данных по изучению проблемы Дудинки. «Проблема действительно обострилась за

последние 10 лет и связано это, в том числе, с изменением климата», — подтвердил Али Киримов.

Обсудив текущую ситуацию и ограниченные возможности городского бюджета, участники совещания пришли к соглашению о сотрудничестве. Принято решение о разработке дорожной карты по изучению и решению проблемы водоотведения с городских территорий.

Отметим, что проблема обводнения городских территорий грунтовыми водами неоднократно поднималась главой Дудинки на различных площадках, предпринимались шаги по привлечению специалистов различных институтов, занимающихся изучением вечной мерзлоты и гидрологии. Заполярный государственный университет и НПО «Фундамент» в числе первых откликнулись на призыв Администрации города.

### **Дудинцев просят вывезти нестационарные гаражи и контейнеры**

Администрация города Дудинки информирует владельцев хозяйственных построек и контейнеров, установленных в районе жилого дома № 1 на улице Бегичева о необходимости в 30-дневный срок с момента опубликования данной информации осуществить работу по освобождению территории. По истечении установленного срока вывоз нестационарных объектов будет осуществлен третьими лицами с возложением затрат на владельцев в соответствии с Решением Дудинского городского Совета депутатов от 12 апреля 2013 года № 11-0511 «Об утверждении Положения о порядке размещения нестационарных объектов на территории города Дудинки».

По вопросу предоставления земельного участка для размещения нестационарных объектов на законном основании горожан просят обращаться в отдел земельных отношений городской администрации, расположенный по адресу: г. Дудинка, ул. Советская, д. 41, каб. 217, каб. 222. Телефоны для справок: 2-75-33, 2-75-30.

### **На севере Красноярского края мужчина получил условку за кражу 2 бутылок водки**

В городе Дудинка двое мужчин распивали спиртные напитки. Когда алкоголь закончился, то пришедший гость предложил своему знакомому сходить в магазин и взять две бутылки водки бесплатно. Они пришли в торговую точку, подали продавцу две бутылки алкоголя, та уложила в пакет, но не успела ещё их рассчитать.

Один мужчина с пакетом направился к выходу, а второй пытался рассчитаться банковской картой, на которой не было денег. Когда приятель вышел с алкоголем на улицу, второй бросился бежать вслед за ним. Таким образом они похитил две бутылки водки по 0,5 литра каждая на общую сумму 611 рублей.

Мужчин задержали. В отношении них возбудили и расследовали уголовное дело по п. «а» ч. 2 ст. 161 УК РФ «Грабеж, совершенный группой лиц по предварительному сговору». В отношении мужчины, заключившем соглашение со следствием, уголовное дело выведено в отдельное производство. Его приятель - организатор преступления лишился свободы на 2 года условно с испытательным сроком 1 год.

ИА Запад24

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

### **В Норильске полицейские поймали закладчика с 22 свертками синтетического наркотика**

В Норильске оперативники поймали закладчика, который имел при себе 43 грамма синтетического наркотика, сообщает пресс-служба регионального ГУ МВД.

Сотрудники отдела по контролю за оборотом наркотиков в гаражном кооперативе задержали мужчину, которого заподозрили в сбыте запрещенных веществ.

Подозреваемый оказался 42-летним уроженцем Пермского края. Он работает закладчиком в одном интернет-магазине, а в Норильск приехал для продажи наркотиков через тайники.

Полицейские нашли и изъяли 22 свертка с веществом белого цвета. Как выяснила экспертиза, у задержанного хранилось 43 грамма синтетического наркотика. Сейчас мужчину проверяют на причастность к совершению других преступлений.

Сотрудники завели на подозреваемого уголовное дело по статье «Незаконное производство, сбыт или пересылка наркотических средств, совершенные в особо крупном размере» (ч. 3 ст. 30 ч. 4 ст. 228.1 УК РФ). Мужчине грозит до 20 лет лишения свободы. Сейчас он находится под стражей.

newslab

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Более 3 тысяч жителей Красноярского края стали жертвами аферистов с начала года.

С начала 2024 года жертвами мобильных мошенников стали 3160 жителей Красноярского края, которые в общей сложности лишились более чем 700 миллионов рублей. Только за последнюю неделю 326 человек отдали свои сбережения аферистам, обогатив их более чем на 75 миллионов рублей. Такими данными с корреспондентом «КП»-Красноярск поделились в прокуратуре Красноярского края.

Напомним, что о новых мошеннических схемах и способах им противостоять в эфире Радио «Комсомольская правда» в Красноярске подробно рассказали Юлия Чаленко, заместитель управляющего отделением Красноярск Банка России и Руслан Гашимов, начальник отдела по раскрытию хищений, совершённых с использованием информационных и телекоммуникационных технологий МВД по Красноярскому краю.

В частности, эксперты предлагают оценить ситуацию со стороны: в случае обмана она будет нетипична для разных организаций, служб, государственных и правоохранительных органов. К примеру, они не могут требовать выполнять действия, связанные с финансами и предоставлять персональную информацию. Кроме этого, аферисты требуют действовать быстро, не советуясь с близкими и сохранять происходящее в тайне ото всех. В таких случаях, напротив, нужно сразу обратиться за помощью и советом к окружающим и избегать поспешных решений.

krsk.kp.ru

#### **В Красноярске спрос на аренду квартир упал на 17%, а цены выросли на 30%**

За год спрос на аренду квартир в Красноярске снизился на 17%, а цена выросла на 30%. Рассказываем, сколько сейчас стоит съём жилья.

Цены на долгосрочную аренду жилья в первом квартале 2024 года выросли на 30% по сравнению с тем же периодом 2023, сообщают аналитики «Авито Недвижимости». Сильнее всего подорожали однокомнатные квартиры и студии. Цены на трехкомнатные квартиры и более за год почти не изменились.

Сейчас арендовать квартиру в среднем можно за 30 тысяч рублей. Самый популярный тип квартир — однокомнатные — можно снять за 25 тысяч рублей в среднем.

Цены на аренду жилья за год, по данным платформы, выросли во всех крупных городах, участвовавших в исследовании платформы. Меньше всего стоимость увеличилась в Севастополе — на 9% и Ростове-на-Дону — на 13%. Больше всего цены выросли в Барнауле — на 56%, Перми — на 50% и Челябинске — на 47%.

На фоне роста цен снизился спрос и предложение — в Красноярске они упали на 17% и 14% соответственно.

ПМ

#### **Почти 10% красноярцев назвали свое здоровье плохим и очень плохим**

Почти 10% жителей Красноярского края в 2023 году считали свое здоровье плохим. Рассказываем, как свое здоровье оценили остальные.

Данными поделился Красноярскстат ко Всемирному дню здоровья. Специалисты опросили жителей от 15 лет и старше о том, как они оценивают свое физическое состояние.

Так, 38,2% назвали его хорошим. Очень хорошим свое здоровье посчитали только 8,2% жителей края. Оценки «плохое» и «очень плохое» своему здоровью поставили 7,3% и 1,4% жителей соответственно.

Большинство жителей края считают свое здоровье удовлетворительным — 44,5%.

Для поддержания хорошей физической формы и здоровья в 2023 году 9,1% мужчин и 5,5% женщин занимались спортом со специалистами, самостоятельно — 16,3% мужчин и 15% женщин. Спортивные секции посещали: 59,9% дошкольников от 3 до 6 лет; 89,2% школьника от 7 до 14 лет.

В крае ЗОЖ придерживаются всего 3,6% мужчин и 8,5% женщин.

ПМ

## 5. СМИ о России

### **Медведев назвал лидеров США, Франции, Британии, ФРГ соучастниками теракта в "Крокус"**

Зампред Совета безопасности России Дмитрий Медведев назвал лидеров США, Великобритании, Франции и Германии соучастниками теракта в "Крокус сити холле", за которым стоит Украина. В публикации на английском в X (ранее Twitter) он прокомментировал транслировавшиеся на Первом канале кадры допроса террористов.

"Почтенные лидеры США и стран Европы, - иронически обратился Медведев, - вам недостаточно заявлений террористов, рассказавших об обещанном в Киеве миллионе рублей и <...> окне на границе России и Украины? Теракт все еще заказан ИГ (группировка "Исламское государство" запрещена в РФ - прим. ТАСС)?"

"Настоящие наниматели - бандеровские ублюдки, ваши выкормыши. А соучастники этого убийства - все вы, [президент США Джо] Байден, [президент Франции Эмманюэль] Макрон, [премьер Британии Риши] Сунак, [канцлер ФРГ Олаф] Шольц и остальные", - заключил зампред СБ РФ.

ТАСС

### **На Госуслугах появился раздел для ветеранов СВО**

На «Госуслугах» запущен раздел, где ветераны специальной военной операции, а также члены семей погибших героев могут узнать о доступных им мерах социальной поддержки.

Теперь информация обо всех льготах собрана в одном месте, отмечает Минцифры в своем telegram-канале.

Кроме того, Минцифры и Фонд «Защитники Отечества» запустили чат-бот, который встроен в цифрового помощника портала — Робота Макса. Он расскажет подробнее о работе Фонда и моментально ответит на все интересующие вопросы от ветеранов и их родственников.

В ведомстве также отметили, что продолжится работа над цифровизацией порядка получения мер поддержки. Этот процесс обязательно должен быть простым, удобным и оперативным, резюмировали в министерстве.

НИА-Красноярск

### **Правительство РФ. Появился новый перечень пространственных сведений для органов местного самоуправления**

Правительство утвердило перечень, состав и требования к актуализации данных, которые органы госвласти и местного самоуправления размещают с координатами. Постановление действует с 1 апреля, а прежнее распоряжение утратило силу.

Новый список содержит 3 раздела сведений в зависимости от того, какие власти предоставляют к ним доступ: федеральные, региональные и местные. В нем есть информация о местах нахождения, например, пунктов геодезических сетей спецназначения, подразделений противопожарной службы, аварийно-спасательных служб (формирований), объектов строительства или реконструкции.

В состав сведений помимо координат включили название органа или объекта, режим работы, адрес, номер телефона и др.

Органы госвласти и местного самоуправления, которые определяли координаты, должны обновлять информацию о них не позднее 10 рабочих дней с даты изменения.

Напомним, сведения размещают на порталах пространственных данных, сайтах местной власти, в государственных и муниципальных информсистемах. Доступ предоставляют в установленном порядке.

Новости КонсультантПлюс

### **Украинский след теракта в "Крокусе" становится все отчетливей**

В воскресенье, 7 апреля, стало известно, что против ответственного за пожарную безопасность и начальника пожарной команды "Крокус Сити Холла" возбудили уголовное дело по статье о халатности.

Оба гражданина находятся под подпиской о невыезде. Об этом сообщил ТАСС со ссылкой на источники в правоохранительных органах, каких именно - не ясно. Но пока ни одно правоохранительное ведомство официально не подтвердило эту информацию.

А накануне Следственный комитет РФ сообщил о получении данных из мобильных телефонов задержанных граждан. Известно, что нападавшие сделали все возможное, чтобы уничтожить записи в своих мобильных, но специалисты СК их восстановили.

- Результаты экспертного исследования мобильных телефонов, которые террористы пытались уничтожить, позволили получить значимые для следствия данные об обстоятельствах подготовки к преступлению, - заявили в ведомстве.

Из этих записей стало понятно, что выбор места преступления был не случаен. В СК объяснили - по указанию куратора, руководившего действиями террористов, концертный зал "Крокус Сити Холл" был выбран в качестве места совершения нападения. Утром 24 февраля 2024 года, то есть в годовщину начала специальной военной операции, один из соучастников по указанию куратора нашел на интернет-ресурсах и отправил ему скриншоты изображений входов в здание "Крокус Сити Холла" и подъездных путей к нему. Все это обвиняемый подтвердил в своих показаниях.

А еще в телефоне террориста были обнаружены фото людей в камуфлированной форме с украинским флагом на фоне разрушенных домов и украинской почтовой марки с нецензурным жестом. Все это "указывает на связи между совершенным террористическим актом и проведением специальной военной операции", уверены в Следственном комитете.

Сейчас, как объяснили в ведомстве Александра Бастрыкина, идет проверка причастности к организации и финансированию теракта представителей украинских спецслужб и международных исламистских террористических организаций. Глава СК поручил подчиненным выяснить все этапы финансирования террористической атаки на "Крокус Сити Холл".

На последнем - пятничном отчете следственной группы о проделанной работе было сказано, что сейчас для следователей и криминалистов важно изучение вещественных доказательств, в том числе электронных носителей информации, "с целью выявления и фиксации значимых для следствия сведений". Бастрыкин заявил, что для следственной группы главное - продолжить поиск причастных к преступлению. Речь об исполнителях, пособниках и организаторах.

Басманный суд Москвы в пятницу арестовал 11-го фигуранта дела о теракте в "Крокусе" - Мухаммада Зоира Шарипзоду. На кадрах, снятых пресс-службой районного суда, видно, как в стеклянный аквариум заводят полусогнутого задержанного в наручниках за спиной. Но даже после того, как конвой снимает наручники и выходит из клетки, мужчина остается стоять с руками за спиной.

...Ранее секретарь Совбеза РФ Николай Патрушев с трибуны ШОС заявил, что посольство Украины в Душанбе вербует наемников для участия в боевых действиях против России. В минувшую субботу таджикский МИД вдруг заявил, что "данное утверждение российского должностного лица не имеет под собой никаких оснований". При этом в качестве

контраргумента прозвучало лишь то, что Душанбе "принимает необходимые меры" для недопущения со стороны дипломатов действий, несовместимых с их статусом.

Российская газета

### **Росстат показал размеры зарплатного неравенства**

Максимальный разрыв между регионами РФ по показателю размера средней зарплаты — 4,4 раза, следует из обнародованных Росстатом данных за 2023 год. В 2022 году эта разница была чуть меньшей — 4,3 раза. Максимальные номинальные начисленные зарплаты зафиксированы в Чукотском (158 тыс. руб. в месяц) и Ямало-Ненецком (145 тыс. руб.) автономных округах, а также в Москве (136 тыс. руб.). Минимальные — в Ингушетии (36 тыс. руб.) и Чечне (37 тыс. руб.). По данным статистики, максимальный прирост за 2023 год продемонстрировали зарплаты работников в Курганской области (21%), Чувашии (20,9%) и Марий Эл (19,5%). Как ранее сообщалось, в целом по РФ средняя начисленная зарплата в 2023 году составила 73,7 тыс. руб. По сравнению с 2022 годом она увеличилась в номинальном выражении на 14,1%, в реальном — на 7,8%.

Максимальные зарплаты, как и раньше, выплачиваются в сфере добычи нефти и газа (в среднем это 180 тыс. руб. в месяц), в сфере финансов и страхования (169 тыс. руб.), а также в производстве табачных изделий (140 тыс. руб.). По оценкам Минтруда, которые ведомство обнародовало в пятницу, наибольший рост зарплат — более чем на 20% — отмечен в сфере производства одежды, кожи и изделий из кожи, компьютеров, электронных, оптических и готовых металлических изделий, электрического оборудования и автотранспортных средств.

По этой части статистика Росстата, если рассматривать прирост зарплат как индикатор высокой конкуренции работодателя за сотрудников, не коррелирует с оценками кадровых сервисов и онлайн-платформ. Они заявляли, что максимальный дефицит и, следовательно, максимальный прирост зарплат отмечены у IT-специалистов, курьеров и «синих воротничков».

По данным же портала «Работа в России», среди самых востребованных и высокооплачиваемых специалистов в 2023 году — инженеры-электрики, инженеры-химики, инженеры-проектировщики. Там отметили, что, например, в Чукотском автономном округе один из работодателей готов платить 240 тыс. руб. ежемесячно инженеру с высшим техническим или инженерно-экономическим образованием и опытом работы свыше пяти лет. Также сообщается, что в промышленно-производственном секторе востребованы механики, зарплатные предложения для них — до 200–220 тыс. руб.

Коммерсантъ

### **В Оренбуржье паводок подтопил более 10 тысяч домов и 18,4 тысячи участков**

В Оренбургской области в зону подтопления попали свыше 10 тысяч жилых домов и более 18 тысяч приусадебных участков. Об этом сообщила пресс-служба губернатора и правительства региона.

"По состоянию на 22:00 на территории 25 муниципальных образований в 77 населенных пунктах и 29 СНТ оказались подтоплены: 10 168 жилых домов, 18 471 приусадебный участок", - отмечается в Telegram-канале ведомства.

В регионе закрыты 47 мостов, при этом федеральные автодороги функционируют без ограничений.

Самая сложная обстановка - в Орске, где затоплен 6641 жилой дом. В общей сложности из города эвакуировали свыше двух тысяч человек, в том числе 689 детей. 1052 человека находятся в пунктах временного размещения.

Напомним, пик паводка в Оренбуржье ожидают к 10 апреля. В столице региона к этому моменту уровень воды в Урале составляет 861 сантиметр. В понедельник этот показатель может достичь опасной отметки в 930 сантиметров.

Российская газета

**Почему от прогрессивного налога проигрывают и бедные. Как насчет такой шкалы для бизнеса, а не для граждан?**

Прочитала тут про интересное исследование: наших людей спросили, устраивает ли их единая налоговая ставка 13%. Две трети сказали, что их не устраивает. Считают несправедливым, видимо, когда бедные платят столько же, сколько богатые. Очевидно, что эти люди, выразившие недовольство плоской шкалой, рассчитывают выиграть в случае введения прогрессивной ставки. Население с низкими доходами явно предполагает, что будет освобождено от НДФЛ вообще или получит сниженную ставку.

Вот только, кажется, эти люди ошибаются. Даже если будет введен не облагаемый налогом минимум, что вряд ли, ведь этого никто не обещал. Но, допустим, его введут в размере МРОТ. То есть примерно 20 000 рублей. Сколько у нас людей получают двадцать тысяч? Немного! Чтобы выиграла те, у кого скромные доходы, нужно вводить железное правило: допустим, есть минимум, который всегда остается не облагаемым, будь у тебя доход хоть сорок тысяч, хоть сто. Так, допустим, в Латвии, Великобритании — есть минимальный не облагаемый налогом доход. Если ты зарабатываешь двадцать пять, платишь налог лишь с пяти. Если сто — с восьмидесяти.

Система более или менее справедливая. Но нам ее никто не обещал! Пока даже разговоров об этом не было. Как, впрочем, и вообще об отмене налога для самых несостоятельных. Скорее всего, для людей с маленькими зарплатами оставят 13%. А остальным ставку добавят.

И самое интересное, конечно, кто такие остальные? После послания Владимира Путина Федеральному собранию, когда, собственно, впервые всерьез заговорили о возвращении прогрессивной ставки, в качестве границы, после которой берется прогрессивный налог, назывались 83 тысячи в месяц. Следующий рубеж — 255 тысяч, или 3 млн рублей в год. И затем, видимо, 5 млн в год.

Хорошо, если повышенная ставка будет применяться к сумме, на которую доход человека превышает базовый. Допустим, если вы зарабатываете 100 000, то повышенную ставку применят к 17 000 рублей, то есть 100 000 минус 83 000. По аналогии с сегодняшним налогом на сверхдоходы, который отправляется в благотворительный фонд «Круг добра»: там ставка 15% применяется к годовым доходам свыше 5 млн рублей, именно к сумме превышения.

Это лучший вариант, конечно. Хотя прогрессивный налог с 83 000 рублей ежемесячного прироста — очень даже странно. Разве может считаться состоятельным человек с таким заработком? Особенно если у него семья.

Представьте: жена в отпуске по уходу за ребенком, одно дите, накоплений 300 тысяч — взнос за ипотеку. Это уже меньше 30 000 рублей в месяц на человека. А еще снимают жилье! Семья не попадает ни на одно пособие, при этом вряд ли кто-то скажет, что с такими деньгами семья удержится в среднем классе. Это почти бедность. Которая будет усугубляться. У прогрессивного налогообложения есть один нехороший нюанс: оно ставит в неудобное положение людей, балансирующих на гранях. Потому что прогрессивная шкала ухудшает положение работника, который только-только перебирается из одной страты в другую.

Приведу пару примеров. Возьмем для наглядности Великобританию. Там есть базовый доход, который не облагается налогом вообще, — это чуть больше £12 000 в год. Это меньше минимальной зарплаты почти в два раза. Человек, который получает £12 570 в год, освобождается от налогов и имеет право претендовать на множество пособий. Сейчас у них стали затягивать бенефитчикам гайки, но еще недавно можно было, сославшись на невозможность заработка, бесплатно получать жилье, талоны на еду и даже оплату телевизионной лицензии! В итоге какая-нибудь мать-одиночка работала официанткой на полставки, носила в службы соцзащиты справки о том, что больше ей часов дать в ресторане не могут, и получала еще в месяц £700-800 разными пособиями. И того в год имела £22 000, например. И ни за что не платила налоги.

Если она пойдет на полную ставку, то будет получать больше £21 000 в год. С £10 000 она уплатит налог 20% — уже минус £2 000. На руки получит £19 000. И не будет иметь никаких бесплатных благ! Вот так!



Или возьмем пример инженера. Допустим, годовая зарплата инженера £50 000. Он платит налог 20% с £37 500, за вычетом минимума. На руках у него остается £42 500. Неплохо. Но хочется роста, правильно?

Он переходит на новую должность. К примеру, старшего инженера. Там уже зарплата £60 000. Прибавка — £10 000 в год. А ставка с нее уже 40%. То есть реально ему прибавят £6000 в год. Или £500 в месяц. За эти деньги он должен сидеть в офисе допоздна, отвечать за провалы коллег, мотаться по командировкам. Если жена не работает, есть дети, то семья может получать какие-то пособия, которые отменят из-за превышения дохода. В итоге даже можно уйти в минус!

Есть мотив? Нисколько. В Британии встречала людей, которые всю жизнь работали официантами в одном ресторане и на вопрос, почему не хотят расти, говорили, что это невыгодно: у официанта с маленькой зарплатой чистыми на руках остается больше, чем у менеджера зала, потому что менеджер уже попадает на повышенный налог и теряет пособия! У нас аналогичная система уже работает, через пособия. Когда люди, которым немного не хватает до двух прожиточных минимумов на члена семьи, получают пособие и имеют больше денег, чем те, кто рвал жилы и добился увеличения зарплаты в полтора раза. При этом первые не имеют никакой ответственности.

Так и будет. Это не говоря о том, что прозвучала идея сверхдоходами считать 3 млн в год, то есть 250 тыс. рублей в месяц. Ну какие это сверхдоходы?

Две трети россиян, которые одобряют прогрессивную шкалу, рассчитывают, что их вообще освободят от налогов. Но не думают, что будет, если из среднего класса в подвальную страту выбросит тех, кто в результате новой системы потеряет небольшой лишний доход и окажется демотивирован брать на себя лишнюю ответственность.

Особенно если прогрессивную шкалу распространят на ИП и самозанятых. Люди просто потеряют смысл вкалывать и нести огромные риски за наемных сотрудников, чтобы получить, допустим, лишние 30 000 рублей, если их сильно уест прогрессивная шкала. Нанимать сотрудников, брать кредиты, ночами не спать, обдумывая планы развития. Все ради чего?

Вы, кстати, знаете, что у нас уже была в России прогрессивная шкала налогообложения? В 90-е, да: от 12% до... 60%. Причем минимальная ставка была на доходы до 42 тыс. рублей, а максимальная — 420 тыс. Разница всего в 10 раз, а ставка — в пять! Там, правда, в связи с инфляцией постоянно пересчитывались планки. Но в целом можно более или менее представить, что нас может ждать. Вряд ли мы пойдем по британскому сценарию и освободим от налогов самых малоимущих. Скорее, останется ставка 13% для тех, у кого минимальный доход, а остальных обложат повышенной, в результате чего люди, балансирующие на границе планок, будут демотивированы стараться.

В целом я, как человек левых взглядов, поддерживаю идею прогрессивной шкалы. Но облагаться повышенным налогом должны действительно излишки.

Сумма, которая аморально превышает доход масс. В богатых странах повышенную ставку платят богачи и средний класс. У нас среднего класса как такового нет. Доход 83 тысячи в месяц — это, конечно, не в среднем классе. Это скромные деньги. И не очень-то понятно, почему они должны облагаться повышенной ставкой.

У нас у бизнеса сверхдоходы. В России в бизнесе, особенно в девелопменте, строительстве, продуктовом ретейле, банкинге сохраняется сверхмаржа. Бизнес нужно облагать прогрессивным налогом, а не обывателя с зарплатой в 80 тысяч. Это будет справедливо и честно. Но у нас пока единообразно снимали налог на сверхприбыль. Жалеют бизнесменов, стало быть.

«Газета»

## 6. Разное

**Добро пожаловать, и не говорите, что вас не предупреждали.** Давайте подытожим промежуточные итоги.

*Россия.* Продолжает давить недорейх на фронте. При этом её экономику не удалось задавить санкциями, выборы прошли успешно, а одиночный теракт только усилил решимость

добивать нацистов. Старые образцы вооружений постоянно дорабатываются, новые внедряются. Производство снарядов, ракет, дронов нарастили в разы.

*Китай.* Демонстрирует уверенный рост экономики, разрабатывает и внедряет новые телекоммуникационные технологии, давит Тайвань экономически, наращивает взаимную торговлю с Россией.

*США.* Накал предвыборных страстей не спадает – Трамп под обвинениями, Байден под импичментом, проигравший идёт тюрьма. Высока вероятность непризнания выборов (фильм про гражданскую войну в США выходит на экраны 11 апреля). Конфликт между партиями блокирует принятие большинства решений. Мосты падают, баржи врезаются, поезда сходят с рельс, заводы горят. В метро Нью-Йорка нацгвардия с автоматами. В любой момент может бахнуть новый экономический кризис, который будет сильнее 2007 года.

*Европа.* Почти везде рецессия, почти везде массовые забастовки. Сокращения расходов бюджетов, попытки набрать новые долги под любыми предложениями (преимущественно «а то Путин нападёт»).

Масса бесполезной и показушной суеты и пустых заявлений, которые не трансформируются в действия, ресурсы, проекты.

- Давайте дадим Украине 800 тысяч снарядов. А где мы их возьмём? Ну, тогда не давайте.

- Давайте отправим французских солдат на Украину. А если их убьют? Ну, тогда не давайте.

- Давайте дадим Украине кредит. А как она его отдаст? Ну, тогда не давайте.

- Давайте создадим фонд помощи Украине на 100 миллиардов. А кто будет его наполнять и чем? Ну, тогда не давайте.

«Давайте за руки возьмёмся»(с)

*Украина.* И только особо упоротые рагули верят во все вышеперечисленные заявления (таких с каждым днем все меньше). «Нам дадут, запануем и переждем». При этом денег нет, света местами нет, социальная реклама «Всё равно все умрём, так что зачем тянуть и прятаться от ТЦК?» (потерь нет, микрофюрер сказал, что всего 31 тысяча за два года – видимо, всех остальных посмертно лишили гражданства). Фронт сыпется, Сирский упоролся «Мы наступаем» (видимо, на Чоп). Депутаты и чиновники массово разбегаются под видом иностранных командировок и назначений – кто в Лондон, а кто и в Кишинёв.

Резников сбежал, Залужный сбежал, Данилов сбежал, Шефир сбежал (а сколько мы ещё не знаем?). У пана атамана нет золотого запаса (и в любой момент может прилететь ракета), поэтому хлопцы разбегаются – классика.

Зеленский заявляет, что он немецкая порноактриса – готов принимать с любой стороны и в любых количествах. Но порнозвезда из него основательно потасканная, поэтому никто не хочет давать.

*Израиль.* ЦАХАЛ не смог ничего сделать с ХАМАС и эвакуируется из большей части оккупированной им Газы. При этом от клейма нацистов им уже не отмыться.

*Хуситы.* Контролируют судоходство в Красном море, пропуская русских и обстреливая американцев, израильтян и британцев.

*Африка.* Ещё пара стран выгнала со своей территории американцев и французиков.

Венской конвенции о неприкосновенности посольств больше нет. Израиль обстрелял посольство в Сирии, убив иранского генерала, а Эквадор штурмом взял посольство Мексики.

Мы живём в новом дивном мире, который почему-то сильно похож на старый недивный. Модерн закончился, добро пожаловать обратно в Средневековье.

Но мы в этом средневековье остаёмся островком прогресса.

Конт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 06.04.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	92,42	▲ 0, 11
EUR	100,13	▲ 0, 06

## 8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 8 апреля	Завтра, вт, 9 апреля				Ср, 10 апреля				Чт, 11 апреля				Пт, 12 апреля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*	*	*												
Туман, %			10	90							21				3			
Температура, °C	-6	-5	-6	-7	-11	-17	-23	-29	-24	-24	-32	-33	-24	-25	-31	-30	-23	-23
Ощущается как, °C	-15	-13	-13	-12	-20	-28	-35	-40	-35	-32	-42	-43	-32	-34	-38	-37	-31	-31
Давление, мм рт. ст.	743	741	739	738	740	741	745	748	751	753	753	754	755	755	754	753	752	750
Ветер: скорость, м/с	10	8	6	3	6	7	6	4	5	3	3	3	3	3	2	2	3	3
порывы, м/с	17	13	10	6	11	13	10	8	9	6							6	
направление	Ю-З	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	С	С	С	С	С-З	С-З	С-З	3 Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В